

### 語文競賽 102廖姿喬、302謝品萱

台南市112學年度語文競賽在9月2日舉行預賽、9月16日及9月17日舉行決賽,本次獲獎名單如下:307邱柏勲榮獲布農族語朗讀決賽第一名,205林晁睿榮獲阿美族語朗讀決賽第二名,307陳奧辰榮譽字音字形預賽第三名、決賽優勝,211陳彥之榮獲寫字預賽第三名、決賽優勝,303吳玉歆榮獲寫字預賽優勝、決賽優勝,311王諭芯榮獲國語演說預賽第三名、決賽優勝,211陳沛郡榮獲國語演說預賽優勝、決賽優勝,205黃品蓁榮獲閩南語朗讀預賽第三名、決賽優勝,314張詠馨榮獲閩南語朗讀預賽優勝、決賽優勝。這些同學在10月23日在升旗時頒獎表揚,接下來是呂心宜老師、林音蕙老師及作文選手鐘昀哲同學的訪問。

呂心宜老師:「多看多讀,實力在無形中累積,不只是參與比賽的同學, 平時也要增加讀書時間,對國文有一定的幫助。」接著是林音蕙老師,她具體 說:「可以在這個領域裡發現學生的潛能,讓學生發揮自己的能力,展現出來 給每位師生看。在比賽中可以獲得成就感,更精進自己的國文能力,參加比賽 並不是為了得名,而是讓自己國文這科可以更加進步,也可以由這次機會站在 舞台上對每位不同的臉說出自己比賽內容。|

作文選手鐘昀哲同學認為:「語文競賽對 我來說不僅僅是場比賽,更是對自己的考驗, 測試自己在之前所累積的寫作能力及臨場應 變,所以我認為國文競賽對我來說也是個挑戰 自我、突破極限的機會,希望之後能夠加入更 多的項目,可以讓自己有更多得以突破自我的 機會,更上一層樓。」



#### 班親會 302麥蔵、102張妍瑄

2023年9月15日(五)晚上7點至9點為歸仁國中112學年度的班親會,有許多家長踴躍參加,我們訪問了各年級的教師,發現對於國中這三年的班親會家長們提出的問題也不盡相同:國一的如何幫助學生馬上進入學習狀態,國二的多元成績如何計算,國三的生涯規劃。

一年二班的班級導師張修銘老師表示:「由於現代有許多家庭都只生一個子女,而家長們也不清楚現代會考的題型、如何去幫助孩子們學習和複習。況且家長們也離學生時代十分遙遠了,與學生們有著極大的代溝,我們教師也要趁著這個機會盡力填滿這個巨大的鴻溝。此次班親會也是我們一年級教師藉此陳述教學理念的時機。」



二年二班的班級導師林音蕙老師認為:「班親會是家長和教師之間交流的管道,親師交流的管道並非只有一種,但是舉辦班親會卻是最能夠把家長和教師的關係拉近的一種方法,並且教師與家長面對面交流,也更能向家長們說明學生們的學習狀況、態度。」

三年二班的班級導師廖柏連老師對此的看法是: 「在班親會時,與家長面對面交流,也能增加家長對 老師的信任感,以及家長了解老師們的教學方式,使 家長放心將孩子交給學校。也可使家長了解自家孩子 在校的學習狀況及人際關係的好壞。」



所以班親會對於學生、家長以及老師都有著非常重大的意義!

### 防災演練 201李芊樺 201 謝品萱

9/21,是一個特別的日子,這天的9點21分所有中小學都會進行一年一度的全國防災演練。在9點21分的時候,所有中小學的地震警報聲準時響起,全體學生這時開始執行「趴下,掩護,穩住」,在桌子下靜靜地等待警報解除,當響起了代表警報解除的搖鈴聲時,學生們馬上拿起書包保護住頭部,然後一個接著一個地走出教室,前往操場或規定的集合地點集合。等到大部分學生會合之後,各班的導師便開始點名,確定每一個學生的安全。各班導師確認人數完畢後,校長與主任便上台說明一下這次演練的狀況,與如果真的發生地震的一些注意事項。演練是為了以防萬一,真的發生了地震可以讓我們臨危不亂並且冷靜的疏散、集合,畢竟平時如果沒有進行演練,發生了地震可能會造成恐慌以及混亂,反而會使情況更加嚴峻。

我們訪問到了一些同學對於防災演練的感想,大部分同學的感想都是覺得這是一個很好的演練,因為台灣大大小小的地震相當多,而地震防災演練可以在真的發生地震時,讓大家在混亂的形況下有所依循。雖然要頂著大太陽到操場進行演練,但畢竟台灣地震發生的機率頗高,所以大家都會配合防災演練。不過也會有少部分同學對演練感到厭煩,但是還是會盡量配合,因為遇到地震時是真的很需要口訣與相對應的動作來保護自己的人身安全,所以演練其實是

非常必須的事情,畢竟在學校時同學們沒有手機可以 接收地震速報或警報訊息,所以感覺到的時候大概是 地震已經發生了,這時就很需要防災演練的口訣以及 一些方式來自我保護。

地震演練讓同學在學校時遇到地震的時候,可以 臨危不亂的保護自己,知道如何在安全時快速疏散, 找到班級會合的地點,並快速地完成集合隊形,方便



712年10月37日出刊



師長清點人數,以利確保所有學生的安全,並確認傷者情況。如果平時沒有防 災演練,真正發生地震時會導致任課教師無法妥善管理,第一時間確認學生的 安全及狀況,所以防災演練是必須進行的事情,這是為了保障大家的安危,並 讓家長可以放心的讓學生在學校上課,其實就像是給家長的一個保證,保證學 生在學校不論面臨什麼情況,都能受到妥善的照顧。因為同學們對防災演練的 流程不是很熟悉,集合速度較慢,所以校長及主任有提出一些需改進的地方, 在經過一次次的練習讓我們可以更熟悉面對地震時正確的應變方式。

### 祭孔10226 楊詠晴 20127 謝品萱

九月二十八日既是教師節,也是孔子誕辰。在這一天,本校舉辦了「祭孔」活動。「祭孔」是華夏民族為了紀念「至聖先師——孔子」。因為孔子打破貴族壟斷教育的局面,還創造了以仁為基本理念的儒家思想,讓儒家教育普及整個華夏民族。如果沒有孔子的話,我們可能無法坐在教室裡學習!

孔子為儒家思想的創始者,孔子的教育理念為「因材施教」、「有教無類」成為兩千多年來的杏壇典範,所以在特別的日子裡學校準備了香案以及鮮花、水果等供品,水果有蘋果、香蕉、梨子等。每一種水果都有不同的代表的意思,像是蘋果代表平平安安,香蕉有招來的意思,梨子則代表吉利。將祭祀用的東西擺放在香案上,並且祭拜孔子以表示對於孔子的尊重、延續尊師愛師的傳統,並保佑學生學業以及身體健康。

祭孔儀式開始,陪祭官及分獻官就位,接下來是正獻官就位。所有參與祭祀的人員依據司儀指令上香並行禮鞠躬,完成祭孔儀式。參與的同學們則是擔任著陪祭官的角色,我們訪問了同學們的感想,大家對於祭孔典禮的感想是:覺得孔子非常的偉大,感謝孔子這位偉大的至聖先師,讓傳統文化中的尊師重道的精神得以流傳延續。典禮中的每一次敬禮大家都帶著慎重及感恩的心來行禮,表示尊重及感謝孔子。







### **榮譽榜 112年9-10月**

211楊書菁榮獲:卓越盃國際音樂公開賽排鼓國中七年級專業組第1名金獎、參

加2023高雄文化盃音樂大賽榮獲馬林巴國中音樂班組優等

102施詣恩榮獲:2023亞洲盃國際音樂大賽爵士鼓第2名

207鄭閎壬榮獲:臺南市112年中小學空手道錦標賽國男公開組第一量級對打第1

名國、個人形第1名

303林羿廷、303謝向昫榮獲:台南市112學年度「日本RoboRave國際機器人比

賽」國中循線組第6名

301林妍希榮獲:2023音樂夢想家全國音樂大賽非音樂班競賽類國中組阮咸獨奏

特優第1

羽球隊榮獲:2023第一屆萊恩帕斯盃羽球錦標賽國男團體組第2名

台南市112年中小學羽球錦標賽

301林旻鉉:男子單打第5名、314李居翰310黃程維:雙打第5名

301林旻鉉 306吳承哲榮獲: 2023全國府城杯羽球公開賽Under 15組男雙第3名

台南市112年中小學游泳錦標賽

211張詠琁榮獲:國女組400公尺自由式第3名

101郭珈承榮獲:國男組400公尺混合式、200公尺自由式第5名、

200公尺蝶式第7名

313 洪瑛緻榮獲:112年全國中等學校熱舞大賽國中組入圍決賽

203 涂文均榮獲:2023全國心算比賽暨國際邀請賽中學組第5名、

2023第13屆台南市市長盃全國心算公開比賽國高中組第4名

303 程亮瑋榮獲:112年台南市中小學武術錦標賽傳統武術北派拳術國中三年級

男子組第1名、乙組棍術國中三年級男子組、乙組刀術國中三

年級男子組第2名、112年台南市市長盃全國武術錦標賽北派拳

術國中三年級男子組第1名、乙組刀術國中三年級男子組第2

名、第19屆全國港都盃國武術錦標賽乙組棍術國三男子組第1

名、乙組刀術國男B組、北派國三男子組第3名

台南市112學年度語文競賽預賽及決賽

307邱柏勲:布農族語朗讀決賽第1名、205 林晁睿:阿美族語朗讀決賽第2名

307陳奂辰:字音字形預賽第3名.決賽優勝

211陳彦之:寫字預賽第3名.決賽優勝、303吳玉歆:寫字預賽優勝.決賽優勝

311王諭芯:國語演說預賽第3名.決賽優勝

211陳沛郡:國語演說預賽優勝.決賽優勝

314張詠馨:閩南語朗讀預賽優勝.決賽優勝

205黃品蓁:閩南語朗讀預賽第3名.決賽優勝